

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 121. Среда, 7 июня 1922 года.

Библиотечка (реpositorий) Томского государственного университета
http://vital.lib.tsu.ru/

Сегодня в номере.

- В Петроград прибыло германское консульство.
- Сенатор Бора в американском сенате высказался за признание Советского правительства.
- Из-за границы прибыло 2 1/2 мил. пудов зерна, 38 вагонов железнодорожных принадлежностей и другие грузы.
- Гражданская война в Китае.
- В Латвии закончилось дело «о шпионаже в пользу Советской России».
- Демонстрация безработных в Англии.

Редантор принимает ежедневно с 12 ч. до 1 часу дня, секретарь ежедневно с 11 до 2 час. дня.

Подписка на явля на газету принимается в конторе ежедневно с 9 час. утра до 3 час. дня. В Томске—150 руб., иногородним—200 руб. выпуска 22 года.

Объявления принимаются в конторе газеты с 9 до 8 час. дня.

За строку новпареля—8 руб., 10 руб. и 14 руб. вып. 22 года. Иногородним на 50 проц. дороже.

Год издания V.

Цена номера 8 руб.

В Пятницу 9 Июня,

В ГАРКЛУБЕ

МАССОВЫЙ МИТИНГ

НА ТЕМУ

СУД НАД ПАРТИЕЙ С.Р.

Начало ровно в 6 час. вечера.

ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Губком Р. И. П.

Кого слушать?

Рабоче-крестьянские массы России требуют смертно го приговора за арм. Вожди 2-го и 2 1/2 интернационала, ваявшие под свою защиту за эрзовских убийц и потребовавшие от нас непримирения для своих подзащитных смертной казни, семи нарушив все свои обещания, все постановления Берлинского совещания. Этим самым они дают нам возможность не выполнять и свои обещания. Приговор над эр-эс-рами должен быть самым суровым.

На Берлинском совещании трех интернационалов, вымога телым и лакеям буржуазии т. е. представителями 2-го и 2 1/2 интернационалов удалось в угоду мировой контр-революции, до биться от представителей Ком интернационалов, что по делу эр-эс-ров не будет применена смертная казнь. Тов. Ленин тогда же оценил эту уступку как уступку мировой буржуазии и вредную рабочим и крестьянам Советской Республики. Это позволило этим убийцам безнаказанно убивать вождей пролетариата.

Рабоче-крестьянские массы России с этой уступкой совершенно не считались и не хотят. Изю всех уголков Великой Советской Республики, не говоря уже о крупных промышленных центрах, приходят постановления рабоче-крестьянских собраний с требованием, для эр-эс-ров, как врагов революции, высшей меры наказания, т. е. расстрела. В этих массовых собраниях-митингах принимают участие далеко не одни рабочие или крестьяне коммунисты. В них участвует громадное большинство беспартийных рабочих и крестьян.

В нашей далекой и заброшенной Сибири также раздается это требование применения высшей меры наказания к эр-эс-рам. В нашей газете «Красное Знамя» читатели найдут также резолюции, принятые в Кочкурино на массовом митинге, в Анжерке и других местах Сибири в нашей Томской губернии.

К предстоящей партмобилизации.

Оживление на фронте.

Начинается продовольственная страда. На днях был опубликован приказ Губисполкома о введении в Томской губернии единого натурального налога, а еще ранее при каз о введении натурального на масла и яйца и о порядке взима для последнего.

Вместе с тем, поступающие с мест сведения говорят нам вполне определенно, что на продовольственном фронте наступило затихие: по домам собираются глаза и вло, б выполняются налоги на масло и яйца никак расквашать не могут, в таких волостях, как Ишимская, которые выжили бы его проценты этого единовременного налога, пока только она одна, а времени остается не много, т. к. приближается срок составления налоговых епископов и учета объектов налогообложения в предстоящую кампанию по одному натуральному.

Верховный Рентрибунал, вероятно, учтет все эти требования пролетарских масс, стремящихся отсечь голову контр-революционной гидре, тем более, что постановления Берлинского совещания для нас теперь совершенно не обязательны.

Герои 2-го и 2 1/2 интернационалов самым беззастенчивым образом нарушили все соглашения Берлинского совещания. Они отказались организовать совместные демонстрации всех пролетарских сил как 18 апреля, так и первого мая. Вошедши в «девятку» исключительно для соизвая Всемирного Рабочего Конгресса эти «герои-вожди» и не думали выполнять возложенную на них задачу. Это и заставило представителей Коминтерна выйти из «девятки».

Представители 2-го и 2 1/2 интернационалов сорвали созыва Всемирного рабочего Конгресса, идею Единого Рабочего Фронта и этим, понятию, аннулировав-уничтожив все постановления Берлинского совещания.

Нарушения всякого договора с одной стороны влечет за собой и нарушение его с другой. После всех предостережений 2-го и 2 1/2 интернационалов, взывших под свою защиту эр-эс-ровских контр-революционеров и убийц, нам нечего с ними считать. Приговор над эр-эс-рами должен быть самым суровым. Этого требуют интересы революции, этого требуют широкие рабоче-крестьянские массы России.

С. Яков.

бы исполнять с успехом обязанности председателей сессии Нарезу и Рентрибула. Это неотложная задача текущего дня и это должно быть сделано. Мы перешли сейчас в полосу, когда закономерность действий предпринятых на местах и безусловное выполнение ими указаний центра в области проведения естественного должно стать нашими самым сильным оружием в борьбе с неаккуратными платящими камми, в борьбе против сокрытия объектов налогообложения.

Сессии на местах должны возлагать вочью крестьянство (важно платящимкам) что налог—это обязательная повинность, что от ее выполнения уклониться никто не может, что это гражданский долг каждого.

Далее, надо определенно сказать, что на местах у нас предпринимается часть дела от тех требований, которые мы предъявляем в предстоящую кампанию к предпринимателям: не все товарищи инспектора достаточно политически грамотны что бы подходить под требования на места, когда предприниматель должен быть не только заготовщиком-техником, но и общественным и политическим работником в деревне, должен, проводя продажу, прове-

сти вместе с тем и тесную связь между городом и деревней.

Часть инспектура в этом отношении мы провели на заключении широким недовольством буржуазии, где на экзамене строгой и политической и технической была удален с подготовки весь такой малый удовлетворяющий переисчисленные требования момент.

По окончании составления списков валопроизводительщиков предстоит новые курсы Упродкомиссарам предположительно циркулярно составить списки инспекторов, не прошедших курсов и не подпадающих под эти требования. Следовательно предстоит их часть, а потому необходимо будет пополнить поровне ряды на профпротесты; и это прямая неотложная задача наших партганизаций.

Партийные организации и эти товарищи должны подбирать имен но тех, чтобы они обязательно от вечали вышеперечисленным требованиям, чтобы они с успехом могли заменить выбывших на проф фронте и чтобы профпротест стал еще тверже и политически более связан с деревней.

Надо повторяться.

В. Толмачиков.

ПОСЛЕ ГЕНУИ.

БОРДО. Английские газеты сообщают что американское правительство отказалось предложение уза стоять в Гагской конференции, считая ее продолжением Генуэзской.

БОРДО 1. Выступая во французском парламенте по вопросу о внешней политике Пуанкаре сказал что стремления Франции на правлении и восстановлении всего мира. Доказывая неучастие Франции в связи Генуэзской конференции Пуанкаре огласил инструкцию, данные французской делегации. Репарации должны быть рас смотрены как первое условие экономического возрождения Европы, к чему Франция стремится.

ВАРШАВА. 1. Выступая в сейме о декларации о Генуе Свириунт заявил, что советская делегация могла убедиться, что Польша держит от себя предвзятости к России. Свириунт выдвинул, что советская делегация оспаривает многие пункты Польши и других держав в русском вопросе.

БОРДО. 1. Пуанкаре уведомил Фабра о получении приглашения Гаагу и что окончательное решение с изложением точки зрения будет сообщено на днях. Пуанкаре предлагает обратиться к всем приглашенным в Гаагу делегатам с меморандумом.

Жюль Парневен полагает, что возможен отказ французского правительства от участия в Гааге, если русское правительство не откажется от своей непримиримой позиции.

(Роста).

Прибытие германского консульства.

В Петроград прибыло германское консульство во главе с Кейзеле ром. Прибыли видные представители германской промышленности и торговли.

(Роста).

К начавшемуся вчера процессу Эс-эров.

Портреты защитников Эс-эров.

Вандорвальде.

Первая честь господину Вандорвальде. Среди светил международного социал-демократического движения по праву принадлежит одно из первых мест. Гениальнейший теоретик Интернационала, живший накануне славной революции, русскоязычная революционная словесница, для того, чтобы эти верные орудия слухателей и том лезвие предать верным ему; создал первый атлет буржуазии, смертоносный враг революционного пролетариата и особенно коммунистов; не верящий сам ни одному своему слову, уничтоживший все постановления Берлинского совещания.

После всех предостережений 2-го и 2 1/2 интернационалов, взывших под свою защиту эр-эс-ровских контр-революционеров и убийц, нам нечего с ними считать. Приговор над эр-эс-рами должен быть самым суровым. Этого требуют интересы революции, этого требуют широкие рабоче-крестьянские массы России.

Церквный переворот Томской Епархии.

Томское прогрессивное духовенство действует. Москва. Временному Всероссийскому Церковному управлению и Циркулярно Новоиколаевск, Бийск всем Епископам; неслыханно разослать благочинными: Мариинск, Шеголевск, Кузнецк, Нарын, Тайга, Бельмань, Барнауль, Каменск, Славгород, Каменск, Эммонгерек, причтам Томской Епархии во все города и селения Томской, Алтайской, Новоиколаевской губерний, копия Новоиколаевск Сибирскому, Томскому, Алтайскому, Новоиколаевскому Губисполком; всем Уездным комам. Рассказать нарочитыми: Во всех уездах, Сельсоветам; помещицы в газетах для широкого распространения.

Первое постановление духовенства и мирян первого и второго июня учреждено Томское Временное Церковное Управление в составе председателем—священника Блгородского-секретаря ирархика Газовского, зампредседателя священника Ударица, замсекретаря—священника Алендтова и мирянина Солонина.

Третьего июня новое Церковное Управление вступило в управление Томской епархии, включившей Томскую, Новоиколаевскую, Алтай-

скую губернии. Во исполнение единовременной воли духовенства и мирян Томское Управление стоит на позиции, принятой Всероссийским Временным Церковным Управлением, оглашенной в воззвании, помещенном в «Известиях ВЦИК» от 14 мая и приглашающей духовенство и мирян, следуя этому воззванию, к полной амальтатности в делах церкви.

Духовенство обязуется: а) вознуждительно Томскому Церковному Управлению; б) называть благожелательное отношение и Всероссийскому Церковному (перевороту); в) ввиду полного благожелания высшей и местных властей, уста называть контакт на местах для отстранения благожелательных положений первич от всяких покушений проповедаторов.

Блажайшими задачами являются первичными благожелательных приходских советов прогрессивного эле мента, созыв Томского Поместного и Всероссийского Собора. Духовенство и миряне совместно с властью приглашаются устраивать собрания, посвященные важному моменту, и принять все меры к свободному излиянию церковных ценностей для

В начале революции Вандорвальде арешал в Россию, чтобы уговорить Интерский Совет рабочих и солдатских депутатов подняться и буржуазному Временному Прав

Другие защитники других Эс-эров.

МОСКВА 2. Объявлено за явление группы защитников эс-эров: «Защита в целом не солидарна между собой. Мы начнем общию не в немом с господином Вандорвальде и Резенфельдом, считая их врагами революции и пролетариата и в нахождении возможным замещать вместе с нами находившейся в лагере российской контр-революции среди боеудельных есть группа помешавших контр-революционность прежней своей деятельности в присутствии политика дека эс-эров. Эта группа чество перешла в лагерь революционного пролетариата. Мы поэтому считаем революционным долгом «их» замещать. Подписан: Бухарин, Венцено, Егер, Зорин, Знаменский, Катаньян, Овсянников, Стуков, Тоняев и Членов.

Катаньян и Овсянников защищают бывшего эс-эра Семенована, ныне члена РКП обвиняющегося

в организации террористических актов против вождей революции.

Копылова—ныне члена РКП, защищают Томский, Знаменский и Членов.

Ефимов—старого политического категория на в доинвалитном году порвавшего с эс-эрами защища от Катаньян.

Рабочего Усова, обвиняемого в организации террора против Ленина и Троцкого ныне члена РКП, защищает Овсянников и Бухарин. Другие защищают Дашовского—организатора группы меньшевистских эс-эров.

Защитниками выступают также Клара Петкина и Садуль Фосфорос. Все члены дека эс-эров затребовали себе защитников из профессорских правозаступников мещанских, в том числе д-братера Муравьева.

(Роста).

Наша торговля с заграницей.

Первое июня петроградский лутейский округ получил из-заграницы 38 вагонов железнодорожных принадлежностей.

Новый пароход «Большое море» погрузил в Англии свыше 100 тысяч пудов угля и отбыл в Петроград.

Н 28 мая в Москву прибыло из-за границы свыше 2.500.000 пудов муки и зерна.

(Роста).

Фронт мировой революции.

Чехо-Словакия.

Забастовка продолжается. ВЕНА, 21 мая. Забастовка металлостроителей в Чехо-Словакии продолжается при крайне напряженной атмосфере. На заседании союза металлистов-предпринимателей секретари союза настаивают на необходимости повысить заработную плату на 80 проц. Газета «Гуде Право» от имени коммунистической партии обратилась к рабочим с призывом продолжать забастовку и требовать от предпринимателей сохранения прежнего размера заработной платы и передачи в руки рабочих контроля над фабриками и заводами.

Австралия.

Рабочий конгресс по установлению мира. ЛОНДОН, 18 мая. На съезде шедшей в Мельбурне съезде австралийских профсоюзов при обсуждении вопроса о разоружении, уста новлено, что респекта Вашингтонской конференции не гарантируют прочного мира на Востоке. В виду того, что только рабочие могут предотвратить возникновение новой войны, съезд постановил созвать международный конгресс всех рабочих организаций по вопросу об установлении мира, предпринимательно созвать представителей рабочих организаций соседних государств (Япония, Америка, Индия). Съезд рабочей партии Австралии, в Брисбейне, утвердил решение профсоюзов и разослал приглашение рабочим организациям Индии, Америки и Японии на конгресс для обсуждения вопроса об установлении всеобщего мира.

Франция.

Отмена 8 ми часового дня. БОРДО, 19 мая. В результате переговоров, имеющих место между союзом предпринимателей и синдикатами строительных рабочих, с 15 мая по 31 октября вводятся 9-часовая рабочая неделя, при чем заработная плата повышается на 25 сантимов за час.

Соедин. Штаты Америки.

Требования рабочих. ВАШИНГТОН, 16 мая собрано международного совета машинистов и котельщиков вынесло резолюцию с требованием признания Советской России и заключения с ней торгового договора.

Бельгия.

Борьба труда с капиталом. БРЮССЕЛЬ, 18 мая. Как сообщают «Ле Пейс», в Бельгии, в связи с надвигающимися наступлениями капитала, начинается упорная борьба

рабочего класса за свои права. В металлургической промышленности по низкому уровню оплаты труда уже вызвало целый ряд конфликтов. Так, металлургия гор. Антверпена, в количестве 4,000 человек, настаивала на продолжении забастовки, на ставшая на утверждение в стачке, соответствующих действительному производственному минимуму. Ожидается также грандиозная обща демонстрация металлистов, деревообделочников и строительных рабочих Антверпена с участием жен и детей.

В Маршьево (бассейн Шарьеру) рабочие, отказавшись подчиниться решению областного союза, объявили забастовку, которая близится уже к благополучному концу.

Англия.

ЛОНДОН 31. Переговоры машиностроительных рабочих с предпринимателями не привели ни к каким результатам, ибо предприниматели предъявили рабочим ряд новых требований. После голосования членов сорока семи союзов решено созвать национальную конференцию для пересмотра занятой позиции.

ЛОНДОН 30. Состоялась конференция делегатов железнодорожных служащих по вопросу о стремлении предпринимателей сократить заработную плату. На конференции высказалась полная готовность всех железно дорожников оказать упорное сопротивление предпринимателям.

Лондон 30. В Варшаве безработные устроили двадцать восьмью мая демонстрацию с требованием немедленного введения для всей Англии общих отпусков по болезни безработных. Двадцатого мая Лондонские безработные организовали демонстрацию протеста против сокращения стачкой помощи. Проводимая столкновения с полицией атакованной демонстрацией.

Лондон 31. В Парламент внесен билль о запрещении ввоза из Германии денег и ценностей для пропаганды. Депутат рабочей партии возразил против намерения на взаимную поддержку международных профсоюзов. В первом чтении билль принят 209-ю голосами против 67.

Ты враг—наш союзник.

БОРДО (ФРАНЦИЯ) 20 мая. По сведениям, полученным газетой «Лит Паризьен» из Гены, Ванеш вел переговоры с Ничичем об обмене союзным договором, который должен обидеть на 20 лет Чехо-Словакия, Югославия и Румыния.

БОРДО 30 мая. В связи с поездкой Пилсудского в Бухарест польская печать указывает на важное значение польско-румынского союза, который способен обеспечить в Европе мир на основе Версальского договора.

„Они“ работают.

Бонеш—министр Чехо-Словакия ведет переговоры с Ничичем—министром Югославии об образовании союза между Румынией, Югославией и Чехо-Словакией. Иосиф Пилсудский—один из героев 2 Интернационала, глава и военный вождь «социалистической» республики Польши едет в Бухарест Румынию, чтобы создать союз с немцами для обеспечения Европе мира на основе Версальского хищнического и грабительского договора. Об этом последнем беззастенчиво и открыто говорит польская печать. Но так как все это делается по приказу гегемона Антанты и в первую голову буржуазии Франции, то ее печать лучше осведомлена. Французская печать, также беззастенчиво и открыто заявляет, что г-н Пилсудский отправился в Бухарест (столица Румынии) чтобы «подать четвертое соглашение» (Польша, Румыния, Чехо-Словакия и Югославия) в противовес русско-германскому соглашению—своего рода «оборонительный» союз.

Мы хорошо знаем, что означают эти «оборонительные» союзы. Мы можем быть вполне уверены, что в удобный и удобный для мировой буржуазии, момент этот «оборонительный» союз превратится в наступательный против рабоче-крестьянских республик России и Украины, с гражданами которых

меньше всего никак не знал к кому приписать Розу Люксембург, которая приехала на съезд как делегат РСД, привезла приветствие съезду от Германской социал-демократии и на самом съезде выступила от имени большевиков. Его небольшой интеллигентный меньшевикский мозг не мог оказать грандиозную фигуру уже исторического толгу Розы Люксембург. Г. В. Плеханов вытеснил тогда, как всегда, выработкой, разгласил Абрамевичу, что Роза Люксембург и к кому неприлично то, что у ней нет определенного места, что она как Рафаэлла Мадонна (Богоматер) встает в поднобье и кутуду взрывает свои негитимы Империалистическая война злое смертельное гримасы, поемаясь над Плехановым и показывая, у кого нет места и кто встает в поднобье. П.С.Д. осталась верна заветам интернационализма. Во история—это история русского большевизма.

Национализм П.П.С.

П.П.С. зародилась в 1893 году, по определению г. Радока с одной стороны как результат полного затмиения в русском революционном движении, а с другой—в результате оживления национализма среди польской мелкой буржуазии. Польская революционная интеллигенция, которая шла рука об руку с русскими народолюбцами, сколь скоро она надеялась на скорую победу над царизмом, после разгрома «Народной Воли» привлеклась убеждению, что нет надежды на русский революционизм и что поэтому Польша с более развитыми рабочими классами должна отделиться от России, ибо только тогда она в состоянии освободиться от господствующих классов.

Таким образом польская национально-революционная интеллигенция оторвалась для польского пролетариата

Советроссия и мировая буржуазия.

Вопрос о признании Советроссии в Американском Сенате.

Сенатор Бора о необходимости признания советского правительства.

ВАШИНГТОН, 19 мая. Сенатор Бора, выступив в американском сенате с предложением признать советское правительство, в своей речи заявил, между прочим: «Я точно не знаю, какова политика нашего правительства по отношению к России; я лишь знаю, что советское правительство устояло, несмотря на все политические сурьюты, его, как изнутри, так и внешне; но слова американцев, только что возвратившихся из России, советское правительство в настоящее время крепче, чем когда бы то ни было: оно успешно борется с трудностями, стоящими на его пути, и успешно разрешает все внутренние проблемы. Другое правительства в России нет и его не может быть без страшнейшего кровопролития и жертв. Пользуясь ево-

Процесс обвиняемых в „шпионаже“ в пользу Советской России.

РИГА, 19 мая. На днях закончился процесс по делу 11-ти (Штейна, Скуя и др.) обвинявшихся в шпионаже в пользу Советской России. Обвинение было основано на 108 ст. о даче врагу сведений контр-разведочного характера. Записка указала, что 90 проц. всех сведений, переданных в Советскую Россию и перепечатанных в Рижине, составляли материалы и образцы из области военной, аэронавигационно-аэрической жизни Латвии. Глава организации Роберт Штейн был посажен в Латвию Политделом Р. К. П., а не военными органами.

В капиталистических странах.

Вокруг германских платежей.

Выступая в парламенте по риторическому вопросу Ллойд Джордж сообщил: что репарационная проблема является критическою фазою. Самоустрашение Америки от всех вопросов, связанных с Версальским договором делает договор менее жизнеспособным. Между Францией и Англией нет никаких разногласий. Безопасность Франции может быть обеспечена лишь мерами против мотренимих договоров Лага Нави.

НАВОН 31. (германское радио)

Репарационная комиссия проделит германский мораторий до конца года. В репарационном вопросе опасность митования намечена: ликвидация кризиса отразилась на бирже поднятием германской марии в последние дни.

Милля Аявте.

Из авторитетных источников «Морин Пост» сообщает о предположении заключении правительством Чехословакия и Югославии формального союзного договора, в котором присоединится Румыния. Милля Аявте прерывает второй стеченный союз, который урегулирует отношения между Малой Англией и Польшей, при чем в обшую схему союза может быть включено соглашение Польши с британскими государством, возможно также включение Греции и Австрии. Газета уверяет, что союз оборонительный.

Раскол П.П.С.

В 1911, кажется году эта партия раскололась на две части, на П.П.С. (левая) и П.П.С. (правая). Последняя была пушей важности назвала себя еще революционной фракцией. Таков уж удел всех революционеров. Им приходится хотя бы внешне казаться, на себя этот ярлык. Настоящих революционных борцов узнают и без этого до личного подчеркивания.

П.П.С. (правая) в своей идеологии и тактике очень много позаимствовала от наших русских эс-эров. Она усвоила ее лозунг (фальшиво)—революционному фразеологизму, ее несложные взгляды на одинокий террор и те же значекие, что и эс-эры, придали роли личности в истории.

П.П.С. (левая) стала на точку зрения оппортунистического (согласительного) марксизма, если позволительно так выразиться, и те же сблизилась с русскими меньшевиками.

Обособленность П.П.П.

К моменту империалистической войны в бывшей царской Польше фигурировали в социальном почти те же оттонки, что и в социалистическом движении в царской России. И как в России, большинство польского «пролетариата» понало за своим большинством, за П.С.Д. отбросила от себя весь хлам самостоятельности (отделение от России) Польши и как уже было сказано, единю, нераздельно, духовно и организационно, вместе с русским пролетариатом боролась против разрыва, русско-польского и мирового капитализма.

Считать не лишним отметить, что и класс, противоположный пролетариату,—буржуазия культивиро-

на указания защиты, что после 11-го августа 1920 г., т. е. после подписания латвийско-русского мирного договора, Россия и Латвия не находились в состоянии войны, прокуратура ответила, что она не имеет оснований утверждать, что не дало подписания мирного договора, а его ратификацией, т. е. 4-го октября.

Суд, игнорируя местные законы, вынес совершенно новый приговор о применении 108 статьи о наказаниях обвиняемых смертной казнью через повешение.

Защита единогласно возражала против применения 108 статьи.

Француз о России.

Вернувшись на Россию французский промышленник Вейлер сообщил свои впечатления о России. Вейлер констатирует, что много антибольшевистские круги пришли к признанию прочности существующего цетра в России режима. Вейлер отмечает огромную популярность Ленина среди многомиллионных масс русского народа. Франция должна приспособиться к запросам и нуждам русской потребительной массы. Французский капитал должен сойти к конкурентам.

Скандинавия—Россия.

СТОКГОЛЬМ 28. Буржуазные партии ведут ожесточенную кампанию против кабинета Брантинга, потерявшего в последнее время популярность и рождающее по трем важным вопросам. Буржуазная печать

По РСФСР.

ПАДЕНИЕ ЦЕН НА ЗОЛОТО И ВАЛЮТУ

В Москве значительно повышаются цены на золото и иностранную валюту. Многие «биржажи» потерпели крупные убытки.

Хлебозаем.

В Москве значительно повышаются цены на золото и иностранную валюту. Многие «биржажи» потерпели крупные убытки. Госбанк приобретает облигации хлебозаем на два миллиона пудов. Первые партии подняли на хлебозаем в Москве два весьма окжидания. Напички в большинстве советских и рабочие Госбанк постановил выдать до первого декабря держателям облигаций сумму в размере по сумме шестьдесят процента стоимости облигаций.

Наркомфин в Наркомпрод постановил признать облигации в размере предполога во всех заготовках торгач начиная с первого августа Совети УВЦИК. В Харькове открылась вторая сессия Уацпа. Принята резолюция тверде прийти к жизни единый натуралаог Уполномоченству в докладе ошати, что состояние дорог Украины ухудшилось. Транспорт теперь не позволяет достаточными перевозками сротации, необходимо интенсифицировать снабжение голодающих. Курье обостил дело о подвиге вран спортом в аду участившегося вад асаи: фазта в обманываи—Давтра

национальных помещиков, призывая в одной части маршова или яков в гражданской войне.

„Патриоты“.

Вождь тагилейской социал-демократии Данишевский и лидер П.П.С. (правый) Пилсудский привлекли к организации польских логичнов для борьбы с Россией, владелиговя с Антантой. Это, конечно, не помещало этим социалистическим отрядам, когда был разгромлен немецкий империализм и не мешала революция фактически дела возможность создания независимой Польши—с такими же условиями предельно той же Антанте.

Данишевский и Пилсудские, в записке сапога гегемонизма и габсбургов (немецкой и австрийской империалистической династии), открытую борьбу против австрийской и германской революций, на раз в тот момент, когда на самом левом фланге германской революции боролась лучше всего предводитель польского пролетариата Роза Люксембург и Лео Тильман. Это отчасти и объясняет политический пошлякованого тогда правительства, которое и не думало, как русские правительства, открыто и прямо признать независимость Польши. Но главную роль здесь играли националистические, великодержавные стремления польских «социалистических-патриотов» стремившихся «исправить свои границы» за счет немецких областей.

Авантюра 1920 года.

В 1920 году Пилсудский бросил свой войска на советские республики России и Украины. И здесь было отрезанно «исправить свои границы» до размеров 1772 года. Но патриотический угар, охвативший Польшу и доведя до крупной части пролетариата и первые месяцы, так называемой независимости, к тому времени уже прошли.

Выборы в сейм (парламент Польши).—поезд тогда тов. Ра

Письма из деревни.

Берите пример.

(С. Ахмедов, Марин, уезд)

25 мая в селе Ахчадат состояло общее собрание членов о-ва п-ей. На ряду с другими, были поставлены вопросы: о построении верхоушилки, кирпичного сарая и о помощи детям Повозки. Вопросы весьма важные и имеющие, как общественное, так и государственно значение. После обмена мнений по первым двум вопросам, собрание поручило правлению войти в соглашение с сельским обществом и приступит немедленно к постройкам, как кирпичного сарая так и верхоушилки. По третьему вопросу «о помощи детям Повозки» докладчиком выступил председатель Рев. Ком. П. М. Дригвин, который на простом крестьянском языке ясно представил картину

При просмотре судебного следствия подкупили привала себя на помысли, но объяснил, что онамало это за расчетом: купить дешевые спички в Томске, а развезти жалдаты за выгоду для дальнейшего продвижения груза.

На предпринятом следствии Владков ничего о делах этой фирмы не выдала, а потому новое постановление трибунала привала не за удовлетворением доверия, тем более, что по своему же расписанию могла быть в 30 млрд. рублей, тогда как на деле стоил 30 млрд; кроме того, если бы обязательный руковоствлялся не личным интересом, а интересом дела, то получил бы официальный разрешение от упродубла на производство этой операции, т. к. он не мог не знать, что при продаже казенного имущества без официального разрешения мог быть задержан властями.

Трибунал приговорил Владкову к лишению свободы и заключению в дом принарб на два года с зачетом предварительного заключения.

Охрана здоровья.

К борьбе с холерой.

Неделя водоснабжения. С 12 по 20 июня санитарно-эпидемиологическая комиссия будет проводить в Томске работы по снабжению.

В первую очередь будут приняты меры к обеспечению водопровода топливом и коагулятом, а также устранению неисправностей водоразборной сети, увеличению водоразборных ящиков общего пользования, приведению в санитарное состояние колодезев и других источников пользования населением вод.

Кроме того, намечено улучшение быта рабочих, снабжение кипя-

ной водой и развитие санитарно-просветительной агитации.

Обязательная прививка торговцам.

На днях Губздравом, по распоряжению Сабанзарова, в течение двухнедельного срока будет произведена обязательная противохолерная прививка всем гражданам, торгующим съестными припасами, после чего каждый из них должен будет постоянно иметь при себе удостоверение о прививке.

Торговцы, почему-либо не подвергнувшись прививке, будут штрафовать, — штрафной фонд пойдет на улучшение санитарного дела.

Созыв пленума Горсовета.

Не состоявшееся заседание пленума Горсовета, назначенное на 2-ое июня 1922 года, созывается на пятницу 9-го июня с. г. в 2 часа дня в помещении собраний «Дворца Труда».

Все делегаты, в порядке товарищеской дисциплины и делегаты Коммунисты в порядке партийной дисциплины обязаны присутствовать на Пленуме Горсовета.

Предлагается всем Месткомом проследить явку своих делегатов на заседание Пленума. Там, где делегаты отсутствуют, Месткомы обязаны срочно сообщить наместной комиссии Горсовета (перуладет Пахановича, помещенные Ком-

муноотдела, комната №—2) на предмет назначения переизборов отсутствующих делегатов.

Делегаты, не явившиеся на заседание без уважительных на то причин и не представившие на то соответствующих оправдательных документов, будут подвергнуты штрафу в сумме недельного заработка в пользу голодающих. Уверждение штрафа будет произведено через Заоуправление и Месткомы.

Пленум Горсовета будет считать ся состоявшимся при великом числе собравшихся.

За время заседания на Пленуме Горсовета за делегатами сохраняется полное содержание заработка по месту службы.

Революционный Суд.

Растрата.

Трибуналом рассмотрено дело Копытова Владимира Клементьевича, обвинявшегося в том, что в феврале текущего года, состоя в должности заместителя и-ка военнопредводительской кружки, растратил 9.461 тыс. рублей из 26.800 тыс. рублей, полученных им из Губпродема для выдачи жалованья дружинникам.

Девять он прокутил с публичными женщинами.

На судебном следствии Копытов признавал себя виновным и объяснял, что подобная растрата совершена им впервые; истраченные деньги

он предлагал покрыть из выданной ему Губпродемом премии.

Трибунал, приняв во внимание его происхождение, нравственность и чистосердечное сознание и раскаяние, — приговорил Копытова к заключению в дом принарб на один год с зачетом предварительного заключения.

Незаконная продажа казенного имущества.

В том же заседании трибуналом рассмотрено дело б. агента Томского упродубла Валашова Александра Васильевича о продаже им в Н.Николаевке 10-ти ящиков казенных опилок за 70 мил. руб.

Товарная биржа.

Бюллетень на 6 июня 1922 г.

В ПРЕДЛОЖЕНИИ: семя подсолнечное грязное 100 пудов 600 р. пуд, мука гречневая мятая 100 пудов по 400 р. пуд, лебеды 150 р. пуд, овсянка паровая 1000 пудов по 100 р. шт., мука льняного льна 5000 пар по 5 руб. в пару, карандаши простые 1200 р. за gross и химические 1800 р. gross, железное котельное 2-х 8 ард. (вес льота 8 пудов) 350 р. пуд, клепа бочончатая 22 вершка длиной по 100 бочек по 100 р. за бочек, керосин 460 р. пуд, олеокад 755 р. пуд, масла: вертечное 736 р. пуд, миндировое 976 р. пуд, бензин 1 сорта 310 пуд, пуд, соудагорон 235 р. пуд, резина листовая разн. толщин 2500 р. пуд, железное сертовое 1000 пуд. 450 р. пуд, ископаемое 5000 р. пуд, известняк 200 пудов 70 р. пуд.

В ПРОСЕ: мука ржаная 100 п. овес, ячмень, крахмал, квасцы, аммиак, камешки, хромпик, красны сапороиды, дистилат фуба, толы, 1/4 дрова березовые, сосновые дровами и колотые и прочие лесные материалы как за наличные деньги, так и в обмен на продукты до 1600 руб. куб. франко приставл Томск.

Томское печатно-издательское т-во в скором времени выгустает.

Имеющим телефоны!

Томское печатно-издательское т-во в скором времени выгустает.

ТЕЛЕФОННУЮ КНИЖКУ.

НЕОЖИДАННО СПРАВОЧНИК, включающий список телефонов, абонентский список абонентов их адресов и условия пользования телефонной сетью.

В книжку прилагается объявление об участии в конкурсе (стр. 2000 р., 3 стр. 1000 р. и 1.500 р. вкладами 1922 г. Число абонентов ограничено. Требования следует подавать заблаговременно. Склад нарядки: Томск, Почтовая Нахта, Т-во Тимирязевск. пр. № 2, телеф. 355.

Расстрел бандитов.

Томгубревтрибом, приговорив к расстрелу за бандитизм следующие:

- 1) Луковский, Петр Иванович,
- 2) Блох, Григорий Яковлевич,
- 3) Фомченко, Ефим Захарович,
- 4) Гасель, Василий Никитич,
- 5) Болотов, Константин Николорвич,
- 6) Суляров, Евгений Георгиевич,
- 7) Дубовцов, Степан Игнатьевич,
- 8) Крылов, Иосифович, Иван Григорьевич,
- 9) Жабров, Семен Иванович в гор. Мариинске. Приговор введены в исполнение.

Девяник простешвий.

По губернии.

Вооруженное ограбление.

Истребленные грабители ворвались на мельницу Уколова в 1 1/2 вер. от с. Боготов, Мариинск. у.

При ограбе заимчивыми меляниками убиты двое граждан.

Преступниками оказались граждане Федосев Иван в Васильев, Кручков Савелий, Чистиков Николай, Иванов Иван, Болотов Ефим и др., виновность которых выясняется.

При обыске у преступников обнаружены три винтовки и 19 патронов к ним.

Бандитам похищено пять мешков пшеницы.

Убийство.

Виз ст. Святославки Мало-Песчанской вол. Мариинского уезда был обнаружен труп неизвестного мужичины.

Освидетельство установило, что покойный (гр. с. Святославки Подобед Кузьма) был убит в феврале своим зяком Павлом Васильевичем Подобедным, в настоящее время задержанным.

Неосторожное обращение с оружием.

В Колычунском руднике № 31 убит своим мужем Худякова Варвары.

Убийство явилось результатом неосторожного обращения с револьвером.

Манасилование.

На дороге из с. Колычунго в дер. Бозово совершено манасилование 23-летней женщины.

Самоубийство.

В с. Подельники, Томского у. вол. Мариинского у. отравилась девушка Леонычева Елена.

Причина самоубийства неизвестна.

Редактор: Редакция коллегия
Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Объявления.

- Пишущие машины,**
серифотипные, контрольные кассы и пр. доставлены в управление Фелло. Ул. Кавказская, дом № 2, в 1. мекон. Болотов Н. Кирилл. 1-4-916
- Томскому городоуму водопроводу требуется ТЕХНИК,** знакомый с водопроводными работами. Обращаться в управление Фелло, Мисловская, Ленинский № 5, коммуналь, в инженеру П. И. Зенскому. Управляющий городоумом водопроводом инженер П. И. ЗЕНСКИЙ. 1-1214
- По случаю отъезда продаются:**
велосипед, материал, ноты для рояля и др. вещи. Б. Падурин, 15, кв. 2, стр. Ленинский. Визиты с 5 час. веч. 1-0132
- Продается распада помидоров.** Мариинский переулок, дом № 21. 1-0134
- Утерян паспорт** на имя Прокопий Александрович Барыкин. Считать недействительным. 1-0133
- Утерян паспорт** на имя Антонович Лева, на имя Стульникова Ново Адомов. Считать недействительным. 1-1218
- Утерян паспорт** на имя Масловой Надежды Александровны. Считать недействительным. 1-1219
- Утрачены** личный регистр, карт., рег. карт., вид. губовской и уезд. листы, на имя Ермакова Феликса Юрьевича. Считать недействительным. 1-1221
- Утерян паспорт** на имя Рихардса на Ульмане. Считать недействительным. 1-1221
- Утерян паспорт** на имя Лучинский Софья Степановна. Считать недействительным. 1-1218
- Утерян** вид на имущество Ново-Линко-ловской горюданной на имя Богомолова Сергея Кирилл. Считать недействительным. 1-1210
- Украдено** удостоверение личности, выд. колескинской волостному № 1178 на 3 мес. на имя Антонова Романа Ио, Считать недействительным. 1-1109
- Украден** паспорт на имя Замулин Иван Никифорович. Считать недействительным. 1-1213
- 8-го июня у председателя союза китрабочих

урадена

Круглая печать с надписью: «Союз китрабочих в Сибирь, томский исполнительный комитет». Считать недействительным. 1-1215

Кино-театр Трансформирован
(б. Покровский театр, ул. Колычунского пер. и ул. Маркса № 297).
В среду 7, четверг 8 и 5 мая
Субботы в 8 частей.

Утерены
Удостоверения, выданные в Томске, в том числе: удостоверение на право управления автомобилем, удостоверение на право управления автомобилем, удостоверение на право управления автомобилем. Считать недействительными. 1-1217

Во власти греха
с участием ЛИСЕНКО и МОЖУХИНА.
Начало в 10 1/2 час. вечера. 4
Касса открыта с 9 час. Выходит билет в Томске вольнолюбивый рин. 1-1220

Имеющим телефоны!

Томское печатно-издательское т-во в скором времени выгустает.

ТЕЛЕФОННУЮ КНИЖКУ.

НЕОЖИДАННО СПРАВОЧНИК, включающий список телефонов, абонентский список абонентов их адресов и условия пользования телефонной сетью.

В книжку прилагается объявление об участии в конкурсе (стр. 2000 р., 3 стр. 1000 р. и 1.500 р. вкладами 1922 г. Число абонентов ограничено. Требования следует подавать заблаговременно. Склад нарядки: Томск, Почтовая Нахта, Т-во Тимирязевск. пр. № 2, телеф. 355.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 417

Томского губернского исполнительного комитета.

В виду того, что члены томской добровольно-пожарной дружины, несут дежурство между собой, при возникновении пожара и осматривать их от этого дежурства не представляется возможным, потому что нет профессионалов. Поэтому губернскому исполнительному комитету, в целях обеспечения пожарной безопасности, постановить о дежурстве по охране уезд. Дежурство при деле добровольно является обязательным. Считать за недействительное дежурство, производимое дружиной, Предупрежденном Г. ПИСКАРЕВ. Предупрежденном ПОЛОСХИН. Секретарь ГЛЕЗИНА. 1-1-847

ВНИМАНИЮ ОГОРОДНИКОВ!
Открыт продажа для урешенной в коллекцию лучших сортов картофеля
ТОЛЬКО! РАССАДЫ ИСПЫТАННОЙ
капусты, брассики, огурцов, томатов, тыквы, дыни и проч. Николаевская № 64 (б. Дзержинский) — Артеж. 1-1-847

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 0052

Отдела управления томского губисполкома от 1 июня 1922 года.

В целях охраны казенного имущества от возможных возникнуть случаев хищения такового при выношении ордера отведенных лиц, на хранения книг или материалов, подлежащих государственному надзору, постановить: выношение ордера от 20-го с. г. № 2019/881, подлежащего всем чиновникам, служащим в канцелярии, имеющих право ордера, немедленно, по окончании такового, извещать об этом (губирин) на предмет принятия мер к охране казенного имущества, числящегося на ответственности орестованных лиц.

Зем. отделом управления ФУНЕРИОРОВ. Секретарь КАРАСЕВ. Берно: Делопроводитель БЛАТЯ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 418

томского губернского исполнительного комитета.

Всем лицам, производящим продажу и отпуск съестных припасов, предлагается в течение двух недель по опубликованию сего, принять противохолерную прививку и иметь всегда при себе удостоверение о прививке. Лица, не исполнившие в нарушение сего постановления будут подвергнуты штрафу на улучшение санитарного дела в сумме 25 руб. ордера 1921 г. или в случае неосведомленности конфискации продуктов на соответствующую сумму или в аресту до 2-х недель.

Предупрежденном ПИСКАРЕВ. Замавуправляющим ШПИСМАИ. Секретарь ГЛЕЗИНА. 1-1-894

Вышел из печати 2-й номер (май-июнь) 1922 г.

художественно-литературного и научно-публицистического журнала

„СИБИРСКИЕ ОГНИ“

В № 2 вошли следующие рассказы, стихи и статьи: Воеводех Иванов—Амугет, рассказ Л. Сейфуллина—Правдаришители, рассказ Анто Сорокин—Несни Айдагата, Л. Крайнов—Из Саянских скаканий Г. Виткин—Четверг, рассказ. Стихи Ерошина П., Г. Виткина, Н. Языченкова, В. Березикова, В. Устюгова, К. Веселова и А. Широтского. А. Кесарев—Портретный шквал на острове Капри. Н. Н. Подосиние дни колхозников Д. Чукалов—Город и крик крестьянского хозяйства. Ем. Ярославский и Д. Чукалов—Новый коммун-коммуны. Виткин, Г. Виткин, Г. Чукалов и П. Чукалов—Сибирский Крестьянский союз в Преображенском—Приватизационные работы и очерковая задача по электрификации Сибири. В. Правдунин—Письма о современной литературе. П. Назарский—Два утрата—(А. И. Жидков и Ст. Ив. Исаков). Выдающийся. Подписки на № 2 журнала «Сибирские Огни» принимаются в Сибисоциальное дело, Новоивановское, Почаинская, 26.

Цена одного экземпляра № 2 100 руб. эквивалентом ордера 1922 г. (1.000.000 руб.) Стоимость подписки в зависимости количества экземпляров подписки на № 2 100 руб. эквивалентом ордера 1922 г. Цена одного экземпляра № 2 35 р. (350000 р.).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

6-го отдела Сибирского Округа Путей Сообщения о проходе пассажирских поездов с 8 мая 1922 года.

№№ поездов.	Наименование поездов.	СТАНЦИИ.	Время (Московское) продолжения.				Дни продолжения.	Примечания.	№№ поездов.	Наименование поездов.	СТАНЦИИ.	Время (Московское) продолжения.				Дни продолжения.	Примечания.								
			Прибыт.	Отправлен.	Прибыт.	Отправлен.						Прибыт.	Отправлен.	Прибыт.	Отправлен.										
Час.	Мин.	Час.	Мин.	Час.	Мин.	Час.	Мин.	Час.	Мин.	Час.	Мин.	Час.	Мин.	Час.	Мин.										
3	Почтов.	Томск II	—	—	7	25		21	Пригор.	Томская ветвь.	Томск II	—	—	13	10			21	Смеши	Устьи	—	—	0	32	Четв., Понед.
3		Томск I	7	55	8	12	Понедельник.	21		Томск I	13	40	14	00				21		Бочаты	9	54	10	54	
3		Тайга	11	38	—	—	Среда.	21		Тайга	17	20	—	—				22		Колычунго	18	00	20	15	
4		Тайга	—	—	18	30	Суббота.	22		Тайга	—	—	1	00				22		Юрга	6	55	—	—	
4		Томск I	22	00	22	18		22		Томск I	4	30	6	00	00			21		Колычунго	9	50	13	00	Четв., Понед.
4		Томск II	22	44	—	—		22		Томск II	5	35	—	—				21		Возьма	18	28	19	28	
Главная магистраль — Болотная Черноречинская																									
3	Почтов.	Черноречинск	23	15	23	45	Пятн. Воскр. Вт.	21	Тов. пас.	Черноречинск	19	22	20	02				21		Устьи	—	—	—	—	
3		Ачинск	1	04	1	24	Суб. Пон. Среда	21		Ачинск	21	39	22	09				21		Бочаты	9	54	10	54	
3		Воготол	4	00	4	47		21		Воготол	0	58	1	47				21		Колычунго	18	00	20	15	
3		Мариинск	8	31	10	11		21		Мариинск	6	54	7	44				21		Юрга	6	55	—	—	
3		Тайга	16	00	17	52		21		Тайга	14	18	16	18				22		Колычунго	9	50	13	00	Четв., Понед.
3		Юрга	20	59	21	19		21		Юрга	19	37	19	57				21		Возьма	18	28	19	28	
3		Болотная	22	7	22	50		21		Болотная	21	10	21	48				21		Устьи	—	—	4	10	
3		Болотная	7	00	7	35	Среда Пят. Пон.	22		Болотная	6	28	8	00				21		Колычунго	18	00	20	15	
3		Юрга	21	8	21	41		22		Юрга	8	57	9	19				21		Колычунго	18	00	20	15	
4		Тайга	11	54	13	54		22		Тайга	13	00	15	06				21		Колычунго	18	00	20	15	
4		Мариинск	14	16	19	5		22		Мариинск	21	07	21	57				21		Колычунго	18	00	20	15	
4		Воготол	0	43	1	20	Четв. Субб. Вт.	22		Воготол	3	31	4	03				21		Колычунго	18	00	20	15	
4		Ачинск	3	32	3	44		22		Ачинск	6	36	7	00				21		Колычунго	18	00	20	15	
4		Черноречинск	5	16	5	36		22		Черноречинск	8	55	9	30				21		Колычунго	18	00	20	15	
Главная магистраль																									
3	Почтов.	Черноречинск	19	22	20	02	Понед., Четверг., Субб., Воскрес.	21	Тов. пас.	Черноречинск	19	22	20	02				21		Устьи	—	—	—	—	
3		Ачинск	21	39	22	09		21		Ачинск	21	39	22	09				21		Бочаты	9	54	10	54	
3		Воготол	0	58	1	47		21		Воготол	0	58	1	47				21		Колычунго	18	00	20	15	
3		Мариинск	6	54	7	44		21		Мариинск	6	54	7	44				21		Юрга					